



搭“连心桥” 送贴心岗 玉峰山镇这场招聘会“职”达家门口

本报讯(记者 柯雨)眼下,招人忙、用工旺,成为渝北新年新气象。日前,在玉峰山镇石坪广场,不少居民刚出门不久,新工作就到手了。当天,玉峰山镇举行“春风送真情,援助暖人心”招聘会,携手10余家企业,为居民提供就业岗位200余个。

据悉,本场招聘会由玉峰山镇为重点帮扶对象和各类就业困难人员量身打造,就业岗位涉及智能制造、物业服务等多个领域,侧重为农民工以及脱贫人口、农村低收入人口、长江禁捕退捕渔民等重点人群提供就业岗位,帮助居民实现家门口就业。

前期,该镇已启动就业摸排工作,发挥劳务经纪人作用,深入社区、乡村走访农村劳动者、就业困难人员,了解就业失业

情况和需求。同时,针对有用工需求的重点产业链供应链企业、抗疫保供企业等,制定稳岗计划,加强现场问需,收集整理清单。

在招聘会现场,该镇工作人员通过搭建展台、发放宣传手册、面对面讲解等方式,帮助居民了解就业政策、服务举措及申请渠道,有需要的都能享受到就业帮扶。

“随着渝北经济社会快速发展,人们生活水平日益提高,居民的就业诉求也在发生变化。”玉峰山镇劳动保障所负责人表示,如今,居民求职更加关注权益保障、通勤距离等方面。

紧扣居民就业需求变化,接下来,玉峰山镇还将开展精准对接,提供就业服务、技能培训、权益维护等全方位服务,持续提升群众就业能力。



招聘会上,居民观看展板了解就业政策

本报记者 柯雨 摄

区退役军人事务局: 召开学习贯彻 党的二十大精神宣讲会

本报讯(记者 周新宇)日前,区退役军人事务局召开学习贯彻党的二十大精神宣讲会,邀请区委宣讲团成员、区委宣传部部务委员、区社科联主席黄果作党的二十大精神专题辅导报告。

会上,黄果从党的二十大精神的主题和主要成果、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化、全面建设社会主义现代化国家的任务、坚持党的全面领导和全面从严治党、应对风险挑战等七个方面,对党的二十大精神进行系统的宣讲和阐释。

会议强调,接下来,要深入学习、深刻领会、准确把握党的二十大精神实质;要坚持对照党的二十大精神学、思考研究深

入学、交流讨论全面学,推动党的二十大精神入脑入心,迅速掀起学习党的二十大精神热潮;要坚持学思用贯通、知信行统一,把党的二十大精神落实到扎实推进退役军人工作高质量发展的实际行动中,坚持服务与管理并重、保障与激励并举,全心全意为退役军人服务。

仙桃街道: 快板宣讲接地气 “声”入人心催人奋进

本报讯(记者 杨荟琳 通讯员 周渝)“金钱板,响连天,党的二十大精神我宣传,新征程路上紧跟党,幸福的日子万年长!”近日,仙桃街道爱加歌那小区里传来一阵清脆悦耳的竹板声。原来,仙桃街道“理论麻辣烫”宣讲小分队正在该小区开展党的二十大精神宣讲。

宣讲员汪清兵是渝北区“金钱板”非遗传承人,只见他左手持两块楠竹板,右手持一块楠竹板,打着金钱板向居民宣讲党的二十大精神。清脆响亮的快板声和朗朗上口的宣讲词吸引了居民纷纷驻足,赢得了大家的声声喝彩。台上讲得生动精彩,台下居民听得聚精会神,不少人拿着手机边走边录像,连声叫好。“用金钱板的形式宣讲党的二十大精神,非常接地气,我很喜欢听,也听得懂。”桂麓社区居民梅梅说道。

据悉,围绕学习贯彻党的二十大精神,仙桃街道组建了“理论麻辣烫”宣讲小分队,依托新时代文明实践所(站)、仙桃讲堂、干部讲坛、社区经济发展服务中心等阵地,在社区、小区、广场、院坝开展宣讲30余场,将宣讲“课堂”搬到居民身边,持续掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

接下来,该街道将紧紧围绕学习贯彻党的二十大精神、市委六届二次全会精神,踔厉奋发、勇毅前行,敢干敢拼、唯实争先,在全面学习、全面把握、全面落实上下实功、出实招、求实效,在开辟渝北发展新境界中体现仙桃担当、展示仙桃形象。

5名特邀监督员上岗 区救助管理站有“智囊团”了

本报讯(记者 杨青 通讯员 吴光霞)近日,区救助管理站聘请救助管理工作监督员会议举行,5名来自社会各界的人士被聘任为渝北区救助管理工作特邀监督员,将为渝北救助管理工作“当高参”“献好计”。

接上监督员聘书,区公安分局人口管理支队民警殷伟深感责任重大。在接下来的两年时间里,他将在职责范围内对我区救助管理工作进行全方位的监督。

据了解,本次受聘的5名流浪乞讨人员救助管理工作特邀监督员来自公安、民政、医保等与救助管理工作密切相关的部门,他们中有区人大代表、社会爱心人士等,具有社会接触面广、联系群众密切、专业能力强等优势,将作为“智囊团”,为我区救助管理工作注入新动力。

本次受聘时间为两年,任聘期间,5名监督员将监督救助管理机构、未成年人保护机构、托养机构及流浪乞讨精神病人定点收治医疗机构的工作人员履行职责,依法行政和遵纪守法等情况,反映、传递群众对救助管理服务工作及流浪未成年人救助保护工作的意见、建议,对救助管理工作进行公正评价并提出更加实用的意见和建议,不断促进我区救助管理工作的发展和进步。

“我将全面学习掌握救助管理工作政策和工作机制,认真履行监督职责,对救助管理机构及其工作人员履职情况进行监督,积极提出意见和建议,为推动渝北救助管理工作高质量发展贡献力量。”殷伟说。

区救助管理站相关负责人表示,流浪乞讨救助不是单打独斗,需要全社会的共同参与,聘任社会监督员,就是将这样的外部力量发挥到最大,让救助管理工作更加阳光透明,进一步提升救助管理机构工作能力和服务水平,切实维护和保障好生活无着的流浪乞讨人员合法权益。

作为社会保障的最后一道防线,区救助管理站对符合救助条件的流浪乞讨人员做到应助尽助。2022年,总计救助892人次,站外救助32人次,全年护送离站43人次,提供返乡车票655张,护送医院就诊236人次,站外住院44人次。

渝北:打造汽车智能化产业生态园,争创中国软件名园

(上接第一版)目前,渝北区已成功引进浪潮工业机器视觉总部、中关村信息等优质项目30余个,合同投资额达到170亿元。同时,还成功推动OPPO智能科技有限公司将软件业务单独剥离,成立元时空智能科技有限公司,进行智能终端软硬件测试、手机软件、人工智能基础软件及智能硬件设计与开发。

第二张清单是企业上市后备清单——动态筛选一批具有发展潜力的重点软件企业,形成企业上市后备资源库。目前,已筛选了物奇微电子、软维科技、立信数据等11家企业。

第三张清单是“专精特新”企业培育清单——全面摸排区内企业,优选一批“小而专”“小而活”的中小企业,形成“专精特新”企业培育清单。今年以来,渝北区已新增市级“专精特新”软件企业19家、国家级“专精特新”小巨人软件企业3家。

按照相关规划,下一步,渝北区将实施软件企业引育行动,突出靶向引引,突出精准扶持。例如,加强区级政府投资基金与市级基金联动,共同投向入驻存量楼宇的优质软件企业或重点项目;大力推动拟上市企业上市;在仙桃数据谷以长安软件、北斗星通等为“链主”,施行“一楼一策”精准招商,瞄准世界500强软件企业、中国软件百强企业、上市企业、头部企业、独角兽企业等,在渝北设立综合型、区域型、功能型总部和平台等。

以市场需求为导向 打造软件应用场景

汽车在公路上驰骋,驾驶员却在数公里之外——以往在科幻片里才能看到的远程驾驶场景,如今已真实地出现在我们身边。

在位于渝北区的仙桃数据谷内,有一个5G自动驾驶开放道路场景示范运营基地,经常有企业在此进行远程驾驶测试。测试人员坐上远程驾驶试验台操控数公里外的汽车,无论是转弯、加速、减速还是刹车,被“遥控”的汽车都能和远程驾驶试验台的操作保持同步。

事实上,在该示范运营基地,还经常可看见无人驾驶汽车在路上行驶。这些车里,无驾驶员和安全员,真正实现了无人驾驶。

据悉,渝北区打造5G自动驾驶开放道路场景示范运营基地,是为了给智能网联汽车相关企业提供测试与应用场景,助推其加快软件技术研发,为加快建设汽车智能化产业生态园赋能。

围绕这一目的,渝北区还聚焦汽车产业转型升级,以长安汽车、长安福特等整车龙头企业为核心,联合20家汽车智能化重点企业,170家规模以上汽车零部件企业,制定汽车软件需求清单,搭建供需对接平台,释放场景应用需求。

相关举措的效果已经显现。例如,长安软件核心技术已在电子电气架构、整车操作系统、整车功能应用、云端大数据等领域取得突破,产品覆盖车机软件、基础软件、智慧云控、自动驾驶等37个品类,技术搭载车辆累计超过210万台。

“发展软件产业,搞好软件研发是首要任务。这就需要为软件企业提供软件测试与应用的场景。”渝北区经济信息委相关负责人表示,为此,渝北区坚持以市场需求为导向,打造丰富的软件应用场景。

除了上述举措外,渝北区还在智慧城市建设和智慧交通、智慧教育、智慧医疗、智慧应急等重点领域,形成10余个数字政府场景清单,引进华为、软通动力、立信数据等项目落地,开展智慧社区、智慧养老等民生服务应用;仙桃街道智慧养老项目入选“国家智慧社会治理实验基地”等。

2023年,渝北区将开展应用场景牵引行动,围绕行业需求抓项目征集,围绕数字政府抓场景开发,围绕数字社会抓业务拓展,围绕供需落地抓模式创新,加码打造软件应用场景。其中,将全面推进政府履职和政务运行数字化转型,围绕“数据资源一体共享、经济运行一图统揽、城市管理一屏感知、安全应急一键调度、基层治理一网统管”开发各类应用场景;探索建立国企统建统维的建设方式,形成以国企为项目总集,本地软件企业为技术服务的生态合作新模式,促进应用场景落地做实和场景招商。

搭建要素平台 优化产业发展生态

日前,国盛IEC·重庆数字创意产业园与西南大学、重庆邮电大学、重庆文化艺术职业学院、重庆科技学院等高校达成战略合作,实现政府、园区、企业、高校四方联动,打造产学研用示范基地。

据悉,该产业园此举意在更好地发挥其孵化器的功能作用,发展壮大新兴产业,培育

科技型企业,助力渝北加快推动软件产业集群发展。

作为重庆市重点培育的楼宇产业园,国盛IEC·重庆数字创意产业园重点发展“软件+消费”产业,主要引进研发、发行、竞技、娱乐、社交、赛事等数字内容项目。目前,已打造了从“众创空间”到“孵化器”到“加速器”的全链条孵化体系,通过市场化机制、专业化服务和资本化途径构建了低成本、便利化、全要素、开放式的新型创业服务平台,引进培育企业超过530家。不久前,其成功入选重庆市软件和信息服务“满天星”示范楼宇名单。

国盛IEC·重庆数字创意产业园的案例背后,彰显的是渝北区优化软件产业发展生态的“谋略”。

渝北区经济信息委相关负责人介绍,渝北区在实施“满天星”行动计划的过程中,致力于通过搭建各类要素平台,优化发展生态。

其中一项重要举措就是拓展创新创业平台。据悉,渝北区制定了高质量孵化载体建设行动方案,正加快仙桃数据谷、国盛数字产业园等10万平方米科创载体建设。目前,已落地中关村信息谷、微软加速器、感知孵化器等新平台10家,年孵化软件企业200家以上。

在拓展创新创业平台的同时,渝北区也注重搭建人才引育平台,构建公共服务平台和完善品牌推广平台。

譬如,渝北区大力实施“临空英才”计划,建立完善软件人才引育引进机制;联合长安公司和重庆大学,推动设立了特色化示范软件学院,并与重庆邮电大学共建工业互联网现代产业学院,每年可培养高素质软件应用人才1万人以上。

同时,搭建了华为软件开发云平台、重庆无线电检测中心、中软件重庆测评中心等软件开发测试平台,提供87个基础软件工具,累计服务全市软件企业超800家次、软件人员超2万人次。

“良好的产业生态是企业成长的沃土,也是渝北区能否吸引更多优质软件企业入驻的关键因素。”该负责人表示,2023年,渝北区将实施产业生态优化行动,通过提升公共服务能力、营造良好发展氛围、推广软件区域品牌等举措,进一步优化软件产业发展生态。

为此,渝北区将重点支持仙桃数据谷与中软国际共建“解放号”云上软件园,与南方、博彦科技、软通动力、文思海辉等企业共建软件交付基地,形成软件开发快速响应的

“一核两区”

“一核”



软件产业核心区

目前,“一核”已落户长安软件、北斗智联等软件企业**250余家**,集聚创新人才**7000余人**。

“两区”



数字内容创新引领区

目前,该区域已引进数字文化、电竞游戏企业**800余家**,带动就业**3万余人**。

金融科技拓展区

目前,已引进金融科技企业**70余家**,带动就业**1000余人**。



富强
民主
文明
和谐
自由
平等
公正
法治
爱国
敬业
诚信
友善

勤善
和
谐

中宣部宣教局 中国文明网